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Questions de cours (08pts) : Cacher la ou les bonnes réponses (X)

1. Un modem est un:
[]  Périphérique de sortie

[l Périphérique d’entrée
% Périphérique d’entrée/sortie| 1 pt
[1 Aucun.
2. L’algorithme est une:
[J  Ensemble des méthodes ;
+» Séquence finie d’actions; | 1Pt
[1 Séquence infinie d’actions;
(] Aucun.
3. La mémoire principale est :
% RAM;
< ROM; 1Pt
«* La mémoire vive;
[l Aucun.
4. Unixestun:
[J Logiciel;
[1  Un programme d’écriture;
+» Systeme d’exploitation. | 1 pt

5. ROM signifie :
Read Access Memory

[
[1 Random Only Memory
[J Read And Memory

Aucun. 1Pt

6. Un systéme d’exploitation est :

0,

+» Permet de gérer le matériel et les autres logiciels

K/

« Assurer la liaison entre les ressources matérielles, 1 Pt

I'utilisateur et les applications

R/

+* Ensemble de programme destiné a gérer une machine

7. Linformatique:
[J C’est une méthode du traitement automatique de
I'information; 1Pt
% C’est la science du traitement automatique de I'information;
[1 C’est une machine électronique qui peut recevoir des

informations.

8. Nous désignons par «Hardware» :
¢ L'ensemble des éléments matériels de I'ordinateur; | 1Pt
[1 I'ensemble des éléments logiciels de I'ordinateur;

[1 Ensemble de programme pour écrire nos documents;

Exercice N°1 (7 pts): Codage d’information

1. Placer la marque (x) dans la colonne des numéros appartenant au systeme de numérotation approprié :
0.25 +0.25 + 0.25 + 0.25 + 0.25 + 0.25 + 0.25 + 0.25 = 2 Pt

475 B9COF 10101110 8765 1980 1001 DDEFA | 1002001
Binaire X X
Octal X X X X
Décimale X X X X X X
Hexadécimale X X X X X X X X
2. Effectuer les conversions suivantes
(2AZD)16 = ( ................ )10
............... Casimpossiblecar:Z € base 16.........| L Pt | i i
(135)8 = ( ................ )10
...... 1*82 + 3*81 + 5*80 = 1*64 + 3*8 + 5*1 =64 + 24 +5 =93 0,5+05=1Pt heeeeeneene

dadall 8
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(93)10 = (1011101)2 = (135)8 = (5D)16

..................... 0,5+0,5+0,5

Exercice N°2 (5 pts) : Notions d’algorithme
1- Ecrire un algorithme qui calcule la moyenne de trois notes N1, N2, N3 avec leurs coefficients C1,
C2, C3 et affiche le résultat puis écrire 1’¢éléve est admis Si la moyenne supérieure ou égale dix et

1’éleve est ajourné si la moyenne est inférieure a dix.
Janall S 13) Gl 98 S) i ¢ Al (i j209 C3 5 C2 9 C1 Lgidhalas ga N3 5 N2 9 N1 by o &l Jama cobany granad 4a ) 93 i€ -
Sode ¢y JB Janal) S 131 allall Jals s 5 pe (g glaas 5l (30 S

2- Dessinez I’organigramme de cet Algorithme.

L’algorithme

Algorithme Moyenne

L’organigramme

3Pt

Variable N1, N2, N3, C1, C2, C3, Moy: réel;| 02spt |

Début | 0,25t
Ecrire ('Donner les notes N1. N2 et N3";

Lire (N1, N2, N3): 0,25 Pt

Lire (C1,. C2. C3): | o0,25Pt

Ecrire ('Donner les coefficients C1, C2 et C3");

0.125 Pt 2 Pt

L 2
Variable N1, N2, N3, C1, C2, C3, Moy: réel; | 0.125Pt
v
/ Donner les notes N1, N2 et N3; /

v
/ NL,N2,N3; /| o025Pt
v

Moy « (N1*C1+ N2*C2+ N3*C3) / (C1+C2+C3): 0.25Pt

/

Donner les coefficients C1, C2 et C3; /

Ecrire (' La moyenne est = ', Moy):| 0,25 pt

Si (Moy = 0) Alors| 0,25 Pt
Ecrire (' I’éléve est admis '); | 0.25Pt

Sinon | 0,125 Pt

Ecrire (' 1’éléve est ajourné ):| 0,25 pt

Finsi | 0,125Pt

Fin| (,5p

/ c1,ci,c3; /| ozset |

Moy « (N1*C1+ N2*C2+ N3*C3) / (C1+C2+C3);

0.25 Pt |

v

/

'La moyenne est = ', Moy; 0.125 Pt

0.125 Pt

0.5 Pt

0.125+0.25+0.12

5 |

v \ 4 m

/ L’éleve est ajourné; // L’éléve est admis; /

’ }
Con Dl oasin |
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Exercice n°1 : Répondez avee Vreai ou Faux . (12 pts)

’
1- L'¢nergie ¢lectrique est une énergie secondaire (\}(C\A )

2

La turbine de FRANCIS utilisée pour les centrales & hauteur de chutes 30 & 200 my( \’ {on,)

3- Le générateur est appareil qui transforme I'énergie mécanique en énergie électrique.. (\l\(q.\ )

4- Laturbine de PELTON utilisée pour les centrales & hauteur de chutes supéricur & 200 111(}}.(.9\1\)

alternatif.(NCa..)

5- Une ¢olienne réelle pourra récupérer 59% de 1'énergie ou de la puissance du vent (M)

'
6- Les ¢oliennes & axe horizontal sont moins performantes que celles a axe verticale (\]V.q.\..)
7- Pour transporté |'énergie électrique il faut élever la tension (\} Cau. D
8- La puissance de I’énergie hydraulique résulte de la conjonction de deux facteurs (\/..(O:\.)
9- La puissance récupérée sur une éolienne est inférieur 4 la puissance du vent (\) .f.O.C\..)

10-Un onduleur est un dispositif électronique qui convertit le courant électrique continu en courant

11-L’exploitation de I’énergie éolienne ne produit pas de CO, N {0\\)

12- la chimie organique se définit comme la chimie des composés de curbone.(.\[.&\.\.)

- Exercice n°2 :Remplissez le tableau avec les mots techniques suivants: (U8 pts)

Transformateur , Multimétre, L'oscilloscope, L’électronique, L'¢lectrotechnique .

Mot

Définition

Lol ro TS

est 'ensemble des technique qui mettent en ccuvre des mumnls moyvens

et forts .

wag.&mcm

Appareil servant a modifier la tension, l'intensité ¢lectrique

Une appareil permet des mesure la tension .résistance et lintensitc

¢lectrique,

I s QQD&CQQ.

Une appareil permet de visualiser Ja forme d'une omk

est I'ensemble des technique L]lll mettent en ceuvre

dcs courants faibles,
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